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Poštovani vinogradari, 
Pred vama se nalazi novi priruènik tvrtke Syngenta Agro sa savjetima i preporukama za zaštitu vinove loze 
od ekonomski najznaèajnijih bolesti i štetoèinja. Kao jedna od najznaèajnijih kultura na našem podruèju, 
vinova loza je izmeðu ostalog i kultura za koju agronomska struka kaže da bez pomoæi èovjeka i bez 
primjene zaštitnih mjera više ne bi mogla opstati. Aktualne sorte i klonovi daju vrhunsku kvalitetu grožða, 
a time i vina, ali traže i vrhunsku zaštitu i njegu. Program tvrtke Syngenta Agro Vam upravo to i pruža, te se 
nadamo da æe Vam informacije na sljedeæim stranicama biti od koristi i pomoæi. Ova knjižica i informacije 
o proizvodima napravljeni su prema registracijama za sezonu 2023., a za sve dodatne informacije možete 
koristiti savjete naših agronoma.

Dobru vinogradarsku sezonu želi Vam, 

Vaša Syngenta!

Zaštita vinove loze 2024
Kontaktirajte nas:
099 / 323 89 22 • Željko Kasapoviæ,  
Osjeèko - Baranjska, Vukovarsko - srijemska, 
Virovitièko - podravska, Brodsko - posavska, 
Požeško - slavonska i Bjelovarsko bilogorska županija  
(zeljko.kasapovic@syngenta.com)

099 / 704 69 01 • Tomislav Vrabec, 
Karlovaèka, Zagrebaèka, Krapinsko - zagorska, 
Varaždinska, Meðimurska, Koprivnièko - križevaèka, 
Sisaèko - Moslavaèka županija  
(tomislav.vrabec@syngenta.com)

098 / 428 275 • Nikica Grganoviæ,  
Šibensko- kninska županija sjeverno od Šibenika, Zadarska, 
Lièko - senjska, Primorsko – goranska i Istarska županija 
(nikica.grganovic@syngenta.com)

099 / 217 79 64 • Danko Toliæ, 

099 / 311 72 85 • Josip Kiš,

098 / 495 608 • Milan Franiæ,  
Dubrovaèko-neretvanska, Splitsko-dalmatinska,  
Šibensko - kninska južno od Šibenika  
(milan.franic@syngenta.com)

Ured Zagreb, Radnièka cesta 180, 10 000 Zagreb

E-mail adresa za savjete: 
savjeti.hrza@syngenta.com

www.syngenta.hr

Upotrebljavajte sredstva za zaštitu bilja sigurno. Prije uporabe uvijek proèitajte etiketu i informacije o sredstvu. Informacije sadržane u ovoj publikaciji su informativnog 
karaktera i ne nadomještavaju etiketu i uputu za primjenu. 

Obvezujuæe su informacije na etiketama proizvoda tvrtke Syngenta koji se nalaze na tržištu Republike Hrvatske i važe samo na podruèju Republike Hrvatske.  
Naše preporuke za primjenu sredstava za zaštitu bilja temelje se na opsežnim istraživanjima, na dobroj poljoprivrednoj praksi, poznavanju i razumijevanju bolesti, 
štetnika i korova. Uslijed razlièitih uvjeta proizvodnje, utjecaja vremenskih nepogoda u pojedinim godinama, kao i razlièitih razina tehnologije proizvodnje kod 
proizvoðaèa, može doæi do odstupanja od navedenih podataka. U takvim sluèajevima Syngenta ne preuzima odgovornost za nastale razlike, kao ni za moguæe 
greške koje su nastale u postupku pripreme i tiska brošure. Uporaba i skladištenje proizvoda su izvan naše odgovornosti.

Nazivi proizvoda oznaèeni sa ® ili ™, ALLIANCE FRAME, SYNGENTA logo i PURPOSE ICON su zaštitni znaci tvrtke Syngenta Group Company. TAEGRO® zaštitni 
je znak tvrtke Novozymes A/S.
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PLAMENJAÈA VINOVE LOZE, PERONOSPORA  
(Plasmopara viticola)

MJERE ZAŠTITE

Osim agrotehnièkih mjera u cilju smanjenja infektivnog potencijala i održavanja 
prozraènosti trsova potrebno je provoditi redovne preventivne mjere borbe 
primjenom fungicida registiranih za zaštitu od plamenjaèe. 

U poèetku vegetacije preporuèuje se primjena kontaktnih pripravaka: 
NORDOX® 75 WG ili UNIVERSALIS® 1-2 tretmana, a kako mladice intenzivno 
rastu prije cvatnje i do zametanja bobica potrebno je nastaviti sistemiènim 
pripravcima ORONDIS® FORTE , ORONDIS®ULTRA ili AMPEXIO®. 

Nakon zametanja bobica primjenjuju se fungicid PERGADO® F, a od najnovijih 
pripravaka do zatvaranja grozda svakako preporuèamo još jedno prskanje 
s ORONDIS® Forte Pack  ili ORONDIS®ULTRA  s novim naèinom djelovanja 
i izraženim lokosistemiènim svojstvima dugog rezidualnog djelovanja. 

Za završna prskanja poslije zatvaranja grozda preporuèuje se primijeniti 
UNIVERSALIS®, QUADRIS® ili pripravke na bazi bakra: RIDOMIL GOLD® R 
ili NORDOX® 75 WG.

OPIS

Plamenjaèa je u našem klimatu najopasnija bolest vinove loze koja je u Europu 
prenesena davno na amerièkim Vitis vrstama. 

Napada sve zelene dijelove loze, a prvi simptomi se javljaju na listovima bliže tlu. 
Na zaraženim listovima primjeæujemo tzv. „uljne mrlje“ koje prelaze u smeðe tkivo 
koje se postepeno suši, dok je na donjoj strani lista vidljiva bijela sporulacija. 
Bolest napada cvat koji se suši, uz vidljivu bijelu prevlaku koju lako zamijenimo 
s pepelnicom. Nakon cvatnje i zametanja bobica plamenjaèa se može razviti 
i na grozdu koji se djelomièno ili u potpunosti osuši kod jaèeg napada. 

U izuzetno kišnim godinama zbog jakog napada plamenjaèe može doæi do 
defolijacije i ranog opadanja lišæa, rozgva slabije odrvenjava i lakše izmrzne, 
ako zimske temperature padaju ispod -12 �C. Sve navedeno može se znaèajno 
odraziti na rodni potencijal u narednoj sezoni, pa èak i dvije sezone poslije 
epidemijske godine s plamenjaèom. 

BIOLOGIJA

Glavni oblik prezimljenja ove pseudogljive je u obliku oospora u zaraženim 
otpalim listovima. U proljeæe se veæi dio zaraženih listova iz prethodne vegetacije 
raspada, a oospore dospiju na površinu tla i èekaju povoljne uvjete da proklijaju 
i formiraju sporangiofor sa makrozoosporangijem. Unutar makrozoosporangija 
diferenciraju se zoospore koje se oslobaðaju i nošene vjetrom ili kišom dospiju 
na listove i izvrše prve primarne infekcije. Oospore klijaju sukcesivno nekoliko 
mjeseci, a mogu preživjeti u tlu i do slijedeæe vegetacije. 

Za plamenjaèu je karakteristièno da se infekcija odvija samo preko funkcionalnih 
puèi koji se nalaze s donje strane lista i na bobicama u ranoj fazi razvoja. 
Za infekciju i klijanje zoospora je neophodna kapljica kiše i temperatura iznad 
10 �C. Kad se ostvari infekcija nastupa period inkubacije do prvih vidljivih 
simptoma tzv. „uljnih mrlja“. 

Dužina perioda inkubacije zavisi od temperature, a danas postoje precizni modeli 
i ureðaji za prognozu razvoja bolesti. Generalno se može reæi da za plamenjaèu 
i prvu primarnu infekciju vrijedi pravilo „3 x 10“, a to znaèi da kada je srednja 
temperatura zraka oko 10 °C, tijekom dva do tri dana padne barem 10 mm kiše 
dnevno te je mladica dužine oko 10 cm, tada nastupaju povoljni uvjeti za klijanje 
zoospora. 

Vrijeme od rane zaraze do vidljivih simptoma je obièno 10-15 dana, a u našim 
uvjetima simptome na listovima najèešæe uoèavamo u svibnju. Kako temperatura 
zraka raste, pod uvjetom da ima dovoljno oborina, vrijeme od infekcije do 
vidljivih simptoma postaje kraæe (4-5 dana). Tijekom vegetacije ostvaruje se 
nekoliko ciklusa sekundarnih zaraza što primarno zavisi o uèestalosti kiša ili rosa, 
mikrolokalitetu i provoðenju zaštite protiv plamenjaèe. Infekcije se obièno uspore 
sredinom ljeta kada nastupi sušno razdoblje bez vlage i dnevne temperature 
preðu 30 °C. Ipak, u kišnim ljetima i rijeènim dolinama potrebno je paziti i na 
kasno ljetnu i jesensku zarazu na mladorastu, posebno poslije vršikanja.

Nordox 75 WGNordox 75 WG

Pack
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PEPELNICA VINOVE LOZE  
(Erysiphe necator / Uncinula necator)

OPIS

Pepelnica je, uz plamenjaču, za vinovu lozu druga bolest po ekonomskom 
značaju, a u ponekim godinama i mikro lokalitetima zna i prevladati. Poznato 
nam je da su neke sorte osjetljivije na napad pepelnice i one obično budu izvor 
primarnih infekcija. To su sorte: Chardonnay, Sauvignon, Sivi Pinot, Maraština, 
Malvasija dubrovačka, Žilavka, Carignan, Cabernet Sauvignon, Cabernet Franc 
i još neke koje rjeđe susrećemo kod nas. 

Donedavno se mislilo da je pepelnica opasnija u južnim dijelovima Hrvatske, 
Dalmaciji i Istri, ali zadnjih godina klimatski uvjeti u kontinentalnom dijelu se 
mijenjaju i sve više pogoduju pepelnici. Štete na grožđu u pojedinim godinama 
mogu biti i do 100 % jer se uz pepelnicu sekundarno nasele i uzročnici truleži 
grožđa. Simptomi se javljaju na svim zelenim dijelovima vinove loze (mladicama, 
viticama, listovima, peteljkama lista, cvatu, bobama i rozgvi). Na cvatu se zaraza 
može pojaviti i prije oplodnje, kada pepelnica uzrokuje sušenje i opadanje 
cvjetova. Bobe grozda podložne su napadu od zametanja do šare. Zaražene 
bobe izgledaju kao da su posute pepeljastom prevlakom koja s vremenom posivi. 
Gljivica preraste i uništi pokožicu bobice, koja zbog unutrašnjeg pritiska tijekom 
rasta puca. Tada nastaje tipičan simptom pepelnice – raspucala boba sve do 
sjemenki

BIOLOGIJA

Gljivica Erysiphe necator ili Uncinula necator prezimljuje na dva načina. Prvi 
je u obliku plodnih tijela – kleistotecija na rozgvi, otpalom lišću, i u pukotinama 
kore, ali drugi u obliku micelija u donjim pupovima. Oslobađanje askospora 
iz kleistotecija počinje rano u fazi bubrenja pupova i traje 5 tjedana do cvatnje. 

Da bi se askospore oslobodile dovoljno je da temperatura u proljeće prijeđe 
11 °C i padne 2,5-3 mm kiše. U proljetnom razdoblju kada su temperature 
između 15 i 25 °C inkubacija traje 4-7 dana i nakon toga dolazi do sekundarne 
infekcije. Pepelnica koja prezimi u pupovima počinje razvoj na temperaturama 
višim od 6 �C. Iz zaraženih pupova razvijaju se kržljave mladice, deformiranih 
listova s karakterističnom bjeličastom prevlakom. Iako su ti simptomi 
prepoznatljivi često ostanu nezapaženi u vinogradu i mogu biti glavni izvor 
sekundarnih infekcija.

Inkubacija i razvoj pepelnice je u korelaciji s temperaturama i vlagom zraka 
pa tako i za ovu bolest imamo razvijene prognozne modele. Optimalni uvjeti 
za razvoj pepelnice su temperature 25-28 °C, relativna vlaga zraka oko 65 %, 
blagi vjetar 2-6 m/s (kiša nije potrebna). Kapljice kiše i funkcionalne puči nisu 
neophodne za razvoj pepelnice.

MJERE ZAŠTITE

Osim agrotehničkih mjera (umjerene gnojidbe i pravodobnog plijevljenja), 
koristimo kemijske mjere (fungicide) za preventivnu zaštitu od pepelnice.

Kemijske mjere počinju dosta rano, primjenom sumpornog sredstva 
THIOVIT JET® u vrijeme kretanja pupova. THIOVIT JET® se preporučuje 
i u kasnijoj fazi jer sumpor, osim što ima fungicidna svojstava, je neophodan biljci 
kao hranjivo, a poznato je da ima i repelentna svojstva za neke štetnike (grinje). 

U fazi porasta mladica, od 5 do 15 cm, najbolji izbor je UNIVERSALIS® 
ili QUADRIS® koji djeluju na pepelnicu, plamenjaču i crnu pjegavost. 

Neposredno prije cvatnje pa sve do formiranja bobica preporuča se kombinacija 
preporučuje se kombinacija pripravaka: TOPAS® 100 EC + THIOVIT JET®, dok 
je za period rasta i razvoja bobica najbolji izbor DYNALI®, pripravak najnovije 
generacije s dvije djelatne tvari kojeg primijenjujemo u blok prskanju u razmacima 
10-14 dana. 

Završna prskanja mogu se obaviti primjenom sredstva UNIVERSALIS®, 
THIOVIT JET® ili QUADRIS®.

Osim navedenih pripravaka za Integrirani program zaštite za suzbijanje pepelnice 
i sive plijesni Syngenta od 2022. nudi jedan novi biološki preparat pod nazivom 
TAEGRO® koji je na bazi spora zemljišnih bakterija Bacillus amyloliquefaciens. 
TAEGRO® ma dozvolu za primjenu u ekološkoj proizvodnji tijekom čitave 
vegetacije, a za integriranu proizvodnju izvrsno se uklapa u zadnja prskanja 
jer ima kratku karencu (1 dan) i ne ostavlja nikakve rezidue u grožđu i vinu.

POZICIONIRANJE PROIZVODA SYNGENTE U PROGRAMU ZAŠTITE:
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SIVA PLIJESAN – TRULEŽ GROŽĐA  
(Botrytis cinerea)

OPIS

Ova bolest uzrokuje izravne i neizravne štete. Izravne štete direktno utječu na 
smanjeni urod, a neizravne na kvalitete grožđa i vina. Gljivica troši šećere i vinsku 
kiselinu te u moštu prevladava jabučna kiselina koja utječe na lošiji okus vina. 
Osim toga na trulom grožđu se razvijaju sekundarne truležnice koje ostavljaju 
štetne mikotoksine u vinu. Mošt od trulog grožđa podložan je brzoj promjeni boje 
pa ga je potrebno dodatno sumporiti. 

Ova bolest značajna je i za stolne sorte grožđa i traži poseban tretman sve 
do berbe radi boljeg čuvanja od berbe do police u supermarketu. Siva plijesan 
inficira sve biljne organe, te ju možemo primijetiti na mladicama, listovima, cvatu 
i bobicama. U povoljnim uvjetima na osjetljivim sortama (Silvanac, Rajski rizling 
i sl.) napada peteljku cvata ili čitav cvat koji otpada. 

Najčešća pojava sive plijesni nastaje od faze zatvaranja grozda pa sve do berbe. 
Na grozdu se javlja siva prevlaka sporonosnih organa gljive koja se u povoljnim 
uvjetima brzo širi po grozdu te na kraju grozd većim dijelom ili potpuno protruli. 

BIOLOGIJA

Siva plijesan (Botrytis cinerea je izraziti polifag i napada veliki broj kultura. 
U vinogradu prezimi na rozgvi, u pupovima i u tlu u obliku sklerocija i micelija. 
U proljeće do infekcije može doći već pri 4 °C i 90 % relativne vlage zraka. 
Askospore vrše primarne infekcije cvata, a kasnije i boba. Ako je tijekom cvatnje 
povoljno vrijeme za razvoj gljivice ona se može naseliti na neoplođene cvjetove 
ili dijelove cvjetova (kapice i prašnike) koji su obavili svoju funkciju. Na njima 
nastavlja saprofitski živjeti unutar grozda pričvršćena za peteljkovinu ili bobice 
sve do berbe. Ovaj inokulum predstavlja potencijalnu opasnost za širenje zaraza 
poslije tuče ili ako dođe do oštećenja na bobicama od pepelnice, grozdovih 
moljaca, ptica i sl. Gljiva osim prodiranja kroz mehanička oštećenja može izravno 
penetrirati u bobe pomoću penetracijske hife koja probija kutikulu. Spore gljivice 
klijaju u širokom rasponu temperatura, a optimum je 20 do 23 °C. Za infekcije 
je presudna dužina vlaženja organa loze i prisustvo primarnog inokuluma.

MJERE ZAŠTITE

Sorte zbijenog grozda su osjetljivije na napad sive plijesni pa ih treba obavezno 
zaštititi. Osjetljive sorte su Chardonnay, Rajnski rizling, Sauvignon, Carignan 
i dr. Svakako je potrebno pratiti i suzbijati grozdove moljce. Kada je populacija 
i napad grozdovih moljaca veći, tada je opasnost od sive plijesni veća. Slično 
vrijedi i za pepelnicu koja uzrokuje pucanje bobica i otvara rane na koji se lakše 
naseli siva plijesan i ostale truležnice. 

Od agrotehničkih mjera, preporuča se redovito zakidati zaperke i omogućiti 
osvjetljenje i provjetravanje zone grožđa. Gnojidbu dušikom treba prilagoditi 
stvarnim potrebama i ne pretjerivati. Od kemijskih mjera prvo prskanje treba 
obaviti već u cvatnji, drugo u vrijeme zatvaranja grozda i završno u fazi 
promjene boje ili mekšanja boba. Za tu namjenu preporučujemo dva prskanja 
sa pripravkom SWITCH® 62,5 WG, koji ima dvostruki način djelovanja (kontaktno 
i plinovito). Za zadnje prskanje, osim pripravka SWITCH® 62,5 WG može se 
koristiti novi fungicid GEOXE® koji ima kraću karencu i posebno je interesantan 
za proizvođače stolnog grožđa jer sadrži samo jednu djelatnu tvar.

Osim standardnog programa zaštite klasičnim fungicidima protiv sive plijesni 
Syngenta nudi jedan novi biološki preparat pod nazivom TAEGRO® koji je na 
bazi spora zemljišnih bakterija Bacillus amyloliquefaciens. TAEGRO® u zadnjim 
prskanjima može održati zdravo grožđe sve do berbe kada nemamo mogućnosti 
koristiti klasične fungicide zbog karence. TAEGRO® ima kratku karencu (1 dan) 
i ne ostavlja nikakve rezidue u grožđu i vinu. Posebno je interesantan za ekološku 
proizvodnju i proizvođače stolnog grožđa, a osim sive plijesni štiti grožđe i od 
pepelnice.

POZICIONIRANJE PROIZVODA SYNGENTE U PROGRAMU ZAŠTITE:
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CRNA PJEGAVOST – ESKORIOZA  
(Phomopsis viticola)

OPIS

Crna pjegavost rozgve je još uvijek nedovoljno istražena bolest kod nas uz koju 
se povezuje nekoliko gljivica, a kao najznačajnije su dvije vrste Phomopsis viticola 
i Macrophoma flaccida. Kao razlog sve češće pojave navodi se manja uporaba 
bakrenih pripravaka početkom vegetacije i intenzivan uzgoj. Kod osjetljivih sorti 
na pojedinim lokalitetima kroz nekoliko godina s povoljnim uvjetima za razvoj ova 
bolest može uzrokovati propadanje trsova. 

Prvi simptomi se prepoznaju po oštećenjima na kori u bazalnom dijelu mladice 
ili rozgve. Na zaraženoj rozgvi donji pupovi se sporo otvaraju, kržljaju. Bolest 
je teško iskorijeniti a oporavak vinograda traje i nekoliko godina. Na zaraženim 
trsovima tijekom zimske rezidbe crnu pjegavost lako prepoznajemo po 
karakterističnim pukotinama u obliku „žabljeg oka“, a kora može imati bijelu 
ili srebrnkastu boju s crnim točkicama. Crne točkice na kori su plodna tijela 
gljive (piknidi). 

Izbjeljivanje rozgve nije tipičan simptom samo za ovu bolest već je uzrokuju 
i druge gljive (Botrytis cinerea, Macrophoma flaccida i Sphaeropsis malorum). 
Na najdonjim listovima se mogu javiti nekroze, te je plojka deformirana i 
naborana. Na mladicama se tijekom vegetacije primjećuju nekroze i raspucavanje 
kore. Zbog svega navedenog otežano je formiranje trsa i smanjen urod, a na rane 
se sekundarno naseljavaju drugi razarači drveta što u konačnici može dovesti 
do odumiranja trseva.

BIOLOGIJA

Parazit prezimi u obliku micelija na lozi ili na tlu. U početku vegetacije 
piknospore iz piknida vrše primarne infekcije. Infekcije su moguće već pri niskim 
temperaturama ako gljivica nakupi dovoljan broj sati vlaženja od učestalih kiša 
i rosa. Tako je pri 10 °C dovoljno 12-13 sati vlaženja biljnih organa da bi došlo 
do infekcije. Kako temperature rastu, potrebno je manje sati vlaženja, pa je pri 
18 °C dovoljno tek 7 sati. Gljiva prodire u biljno tkivo putem rana ili direktnom 
penetracijom. Najčešće je veći problem u onim godinama kada je proljeće vlažno 
i hladno te loza raste nešto sporije pod stresom te tako gljiva ima povoljnije 
uvjete za razvoj i infekciju.

MJERE ZAŠTITE

Ako primijetimo simptome crne pjegavosti na rozgvi, svakako je treba odrezati 
u zimskoj rezidbi, iznijeti iz vinograda i spaliti. Nikako rozgvu ne ostavljati na tlu 
pored vinograda je se iz zaražene loze piknospore mogu oslobađati naredne 
3-4 godine. Potrebno je reducirati gnojidbu dušikom, te obratiti pažnju na 
osjetljivije sorte kao što su Kardinal, Malvazija, Frankovka, Žilavka, itd. 

Kao kemijsku mjeru zaštite, vinograd je svakako potrebno jednom tijekom 
zimskog mirovanja zaštititi bakrenim pripravkom NORDOX® 75 WG uz dodatak 
pripravka THIOVIT JET®, najbolje neposredno pred kretanje vegetacije. 

Kada mladice krenu s rastom, u programu zaštite od pepelnice, pripravkom 
UNIVERSALIS® (azoksistrobin + folpet) postižemo i izvrsno usputno djelovanje 
na crnu pjegavost. Ako se u to vrijeme koristi QUADRIS® preporuka je dodati 
folpet za bolje djelovanje. 

Nakon što mladice dosegnu otprilike 60 cm, opasnost od crne pjegavosti opada 
i ne provodi se usmjerena zaštita za tu bolest već se program zaštite više fokusira 
na zaštitu od plamenjače i pepelnice.

Nordox 75 WG

POZICIONIRANJE PROIZVODA SYNGENTE U PROGRAMU ZAŠTITE:
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GROZDOVI MOLJCI  
PEPELJASTI GROZDOV MOLJAC (Lobesia botrana),  
ŽUTI GROZDOV MOLJAC (Eupoecilia/Clysia ambiguella)

OPIS

Pepeljasti grozdov moljac proširen je u gotovo èitavoj sjevernoj Hrvatskoj, 
nešto manje na jugu, a žuti grozdov moljac se rijetko pojavljuje i od manjeg 
je ekonomskog znaèaja kod nas. 

U nekim vinogradarskim regijama grozdovi moljci su najvažniji štetnici vinove loze 
i redovito se suzbijaju. Mogu izazvati direktne štete na grozdu od 30-50 %, ali ne 
treba zanemariti èinjenicu da i kod manje brojnosti gusjenica druge generacije 
one otvaraju put uzroènicima truleži (siva plijesan Botrytis cinerea). 

Gusjenice grozdovih moljaca ošteæuju peteljkovinu, cvjetove i bobice vinove 
loze. Bobice izgrizaju tako da u njima èesto ostaju samo sjemenke. Stolno 
grožðe osjetljivije je od vinskog, dok su sorte zbijenog grozda osjetljivije od onih 
rastresitog grozda.

BIOLOGIJA

Pepeljasti grozdov moljac kod nas ima minimalno 3 generacije, a žuti grozdov 
moljac dvije generacije tijekom godine. Moljci prezime u stadiju kukuljice na trsu 
i ispod trsa. Kada srednja dnevna temperatura prijeðe 10 °C pojavljuju se prvi 
leptiri, što je u Dalmaciji obièno sredinom travnja, a u kontinentalnom dijelu u 
svibnju. 

Prve generacije leptira jaja odlažu i na korove pa je napad manji. Kasnije 
generacije odlažu jaja na zelene bobice. Nakon 4-6 dana razviju se gusjenice 
koje ošteæuju bobice. Jedna gusjenica prve generacije ošteti pedesetak pupova 
odnosno tek zametnutih bobica, a gusjenice druge i treæe generacije oštete 
5-9 bobica.

MJERE ZAŠTITE

Grozdove moljce potrebno je pratiti pomoæu lovki s feromonima koji se razlikuju, 
o èemu treba voditi raèuna kod kupnje. Lovke se postavljaju u travnju i prati se 
ulov leptira i njihova brojnost. Kada se ulovi kumulativno 75 leptiriæa po lovci, 
ovisno o temperaturama, kroz narednih 7-10 dana preporuèa se u tretiranje. 

U našim uvjetima potrebe za prskanjem obièno se javljaju za drugu i treæu 
generaciju tijekom srpnja i u kolovozu. 

Za suzbijanje moljaca koristi se VOLIAM ili AFFIRM® . 

AFFIRM® je pripravak novije generacije visoke uèinkovitosti i kratke karence. 
Važno je znati i da ima najmanji štetni utjecaj na korisne kukce i ne ostavlja 
rezidue nakon 7 dana koliko mu je karenca. Može se koristiti za drugu 
i treæu generaciju.

POZICIONIRANJE PROIZVODA SYNGENTE U PROGRAMU ZAŠTITE:
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GRINJE – (Eriophydae)  
ERINOZE (Eriophyes vitis) i AKARINOZA (Calepitrimerus vitis)

OPIS VRSTA

Erinoze
Grinje koje uzrokuju Erinozu pripadaju vrsti Eriophyes vitis i veoma su sitne, 
golim okom nevidljive. Tipičan simptom erinoze su nabrekline na gornjoj strani 
lista, poput mjehurastih šiški. S donje strane lista vidi se bijela vunasta prevlaka 
na ulazu u šišku. Ovaj simptom se često zamijeni sa peronosporom ili filokserom, 
ali treba znati da filoksera uzrokuje šiške (nabrekline) usmjerene prema dolje, 
te su često oštrije i manje. Ponekad nabrekline dobivaju tamno ljubičastu boju.

Akarinoze
Grinja Calepitrimerus vitis već od faze bubrenje pupa uzrokuju skraćenje 
internodija mladica, zakržljalost i „cik-cak“ rast. Neki pupovi čak odumru i 
posmeđe a da ni ne krenu. Ponekad se dogodi da izbijaju izboji iz postranih 
pupova pa se javljaju i dvostruki izboji. Za vrijeme vegetacije zadržava se 
uglavnom na naličju lista, seleći se uvijek na mlade lišće. Na lišću se uz pomoć 
lupom mogu vidjeti ubodi koji su okruženi žutom zonom (zvjezdaste pjege). 
Krajem ljeta kod jakog napada list vremenom poprima tamniju boju i ljubičasti 
odsjaj. Ovaj simptom se može lako zamijeniti s napadom tripsa.

BIOLOGIJA

Grinje prezime ispod kore i u ljuskicama pupova. Već s bubrenjem pupa započinju 
svoju aktivnost. Imaju 4-6 generacija godišnje, a u prosjeku razvoj jedne 
generacije traje 40-50 dana. Za hladnijeg i vlažnijeg vremena loza se sporije 
razvija pa su i štete veće. Dovoljna je samo jedna jedinka grinje da izazove 
oštećenja na listu.

MJERE ZAŠTITE

Syngentina preporuka za suzbijanje eriofidnih grinja rijetko se bazira na 
usmjerenom prskanju akaricidima, već je to cjelogodišnji preventivni program 
usmjeren na druge ekonomski važnije štetnike i bolesti s proizvodima koji 
imaju dokazano usputno djelovanje na grinje. Osnovu programa čine proizvodi 
THIOVIT JET® i VERTIMEC® 018 EC. 

Rezultati Syngentinih pokusa pokazali su da tretman sumpornim pripravkom 
za pepelnicu THIOVIT JET® u fenofazi bubrenja pupova (vunasti pup), 
ima zadovoljavajuće djelovanje na grinje koje upravo tada započinju svoju 
aktivnost. U kasnijoj fazi ako se ukaže potreba preporuča se primjena pripravka 
VERTIMEC® 018 EC koji djeluje na moljce i grinje.

POZICIONIRANJE PROIZVODA SYNGENTE U PROGRAMU ZAŠTITE:

018 EC
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CIKADE I FITOPLAZME NA VINOVOJ LOZI

OPIS VRSTA

Vinovu lozu napada više vrsta cikada koji rade direktnu i indirektnu štetu. To su 
Američki cvrčak (Scaphoides titanus), Cvrčak stolbura (Hyalestes obsoletus), 
Lozin zeleni cvrčak (Empoasca vitis), Medeći cvrčak (Metcalfa pruinosa). 

Sve cikade čine štetu sisanjem biljnih sokova na listu na kojem se primjećuju 
dekolorirane žute zone. List kasnije dobiva crvenkasto smeđu boju te se može 
i osušiti i otpasti. Medeći cvrčak izlučuje mednu rosu (voštane izlučine) na koje 
se naseljavaju gljive čađavice. Posebno su opasni Američki cvrčak i Cvrčak 
stolbura jer uz štete koje uzrokuju prenose i fitoplazme. Američki cvrčak prenosi 
fitoplazmu zlatna žutica vinove loze „Flavescence dorée “, dok cvrčak stolbura 
na lozi prenosi fitoplazmu „Bois noir“. 

Simptomi zaraženosti fitoplazmom su skraćeni internodiji i „cik cak“ rast uz 
uvijanje lista prema dolje u obliku tuljca. Listovi uz nervaturu uglato požute, 
odnosno poprimaju crvenu boju kod crnih sorata, najčešće na jednom dijelu lista. 
Cvatovi odnosno bobice se osipaju. Simptomi se primjećuju u ljeto, a najizraženiji 
su u rujnu i listopadu. U konačnici vinogradi propadaju i moraju se krčiti.

BIOLOGIJA

Američki cvrčak je danas proširen u cijeloj državi, a simptomi fitoplazme najviše 
su prošireni u Međimurju i zapadnoj Istri. Prezimi u stadiju jaja pod korom rozgve 
i ima jednu generaciju godišnje. Ličinke se javljaju okvirno u svibnju a odrasli 
oblik u srpnju. Odrasli oblik skače. Može se pratiti postavljanjem žutih ljepljivih 
ploča u vinograd. Fitoplazma se najvećim dijelom prenosi vektorom – Američkim 
cvrčkom te sadnim materijalom. 

Cvrčak stolbura je također prisutan u cijeloj Hrvatskoj te živi i na korovima. 
Prezimi kao ličinka u tlu, a odrasli oblici se javljaju početkom ljeta. Ima jednu 
generaciju godišnje.

MJERE ZAŠTITE

Potrebno je strogo voditi računa o zdravstvenom stanju sadnog materijala, 
a ako do zaraze fitoplazmom dođe tada je zaraženi dio potrebno iskrčiti, iznijeti 
iz vinograda i zapaliti. Za suzbijanje cikada nakon zabrane neonikotenoida 
Syngenta nema registriran niti jedan insekticid. Informaciju o trenutno 
dozvoljenim insekticidima za tu namjenu, provjerite na mrežnoj stranici: 
https://fis.mps.hr. 

SUZBIJANJE KOROVA U VINOVOJ LOZI

Suvremeno vinogradarstvo zasniva se na suzbijanju korova u redu pri 
čemu je širina trake cca jedna trećina širine međurednog prostora što je 
i u skladu s načelima integrirane proizvodnje. Međuredni prostor se malčira 
u kontinentalnim uvjetima, odnosno kultivira u mediteranskim uvjetima. 

Korovi su vinovoj lozi konkurenti za vodom i hranjivim tvarima te urod u 
slučaju nekontrolirane pojave korova može biti značajno smanjen. Osim toga, 
u zakorovljenim nasadima veća je pojava i zadržavanje vlage te je i veća opasnost 
od pojave bolesti.

MJERE ZAŠTITE

Preporuka je za vinograde starije od 3 godine koristiti sistemični totalni herbicid 
OURAGAN® SYSTEM 4 koji se može primijeniti u jesen nakon berbe ili u proljeće 
kad korovi dosegnu veličinu 10-15 �C. Preporučuje se u dozi 2-8 l/ha, ovisno 
o zakorovljenosti; 2-3 l/ha kada su prisutni jednogodišnji korovi; 4 l/ha za piriku, 
kiselice i maslačak; 5 l/ha za divlji sirak i osjak; 7-8 l/ha za zubaču, slak i druge 
višegodišnje korove s dubokim gomoljima i rizomima. 

Općenito vrijedi pravilo, da se pri miješanoj zakorovljenosti bez slaka koristi doza 
4-5 l/ha. Ukoliko se jesenska primjena kvalitetno i na vrijeme obavi, tada proljetna 
primjena može ići znatno kasnije. Potrebno je paziti da OURAGAN® SYSTEM 4 
ne dospije na zelene dijelove biljke, te se stoga ne smije primjenjivati u 
vinogradima mlađima od 3 godine ili ako nisu očišćeni izbojci s panja. 

POZICIONIRANJE PROIZVODA SYNGENTE U PROGRAMU ZAŠTITE:
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Upotrebljavajte sredstva za zaštitu bilja sigurno.

se koriste iskljuèivo zajedno u jednom prskanju.

 

Program zaštite vinove loze za sezonu 2024.

Crna pjegavost
i Peronospora

Pepelnica

Siva plijesan

Grozdovi moljci

Pepelnica
Siva plijesan

Grinje

Biostimulatori
i mikrognojiva

Korovi

PROBLEM

IZBOR PRIPRAVAKA I PREPORUÈENE KONCENTRACIJE I DOZE  PO FENOFAZAMA RAZVOJA VINOVE LOZE

0,1%
0,15%

0,20%

+

0,25%0,067%0,05% 0,5% 0,25% 0,15%

0,6-2% 0,25% 0,025% 0,05-0,065% 0,35%

0,08% 0,08%

0,075% 0,15%0,018%

0,075%

Life
0,1% folijarno ili 20 kg/ha u tlo

1,0% (2-5 l/ha) 2,0% (6-8 l/ha)

0,1%

018 EC

018 EC

Nordox 75 WGNordox 75 WG 0,02% + 0,037%

Biološki preparat dozvoljen i za ekološku proizvodnju (primjena do 10 puta u vegetaciji - doza 0,037%)

0,2-0,3%0,2%
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AMPEXIO® je najnoviji fungicid za suzbijanje plamenjače vinove loze koji 
sadrži dvije djelatne tvari: mandipropamid (250 g/kg) i zoksamid (240 g/kg).

AMPEXIO® ne sadrži klasiène organske fungicide na bazi ditiokarbamata, 
folpeta i bakra što ga èini iznimno interesantnim za sastavljanje programa 
zaštite vinove loze jer nudi izvrsnu antirezistentnu strategiju i visoku 
uèinkovitost. Ovaj fungicid blokira patogena na dva razlièita mjesta u 
razvojnom ciklusu (sinteza fosfolipida i stvaranje mikrotubula). Ima izvrsna 
svojstva vezanja za voštanu prevlaku i već 30-60 min nakon prskanja kiša 
teško ispire depozit sredstva (izuzetno znaèajno za zaštitu bobica grozda 
u najosjetljivijoj fazi razvoja). Preporuèa se preventivno, a zbog osobina 
translaminarnog kretanja mandipropamida u listu ima kraće kurativno 
djelovanje (24 sata nakon infekcije)

Kultura Bolesti koje suzbija Doza primjene Preporuka

Vinova loza Plamenjaèa 
(Plasmopara viticola)

Maksimalno 0,5 kg/ha  
ili 50 g na 1000 m2 ili 0,05 %

AMPEXIO® se na istoj površini 
može primjeniti najviše tri puta 
godišnje uključujući i primjenu 
drugih fungicida iz grupe CAA 

(Pergado). Nema nikakvih 
ograničenja za miješanje sa 
standardnim fungicidima za 

pepelnicu i sivu plijesan.
Karenca: 21 dan

Preporuke za primjenu fungicida AMPEXIO®

PREDNOSTI FUNGICIDA AMPEXIO®:
 � Kombinacija bez organskih fungicida na bazi MZ, F, Cu.
 � Odlična formulacija - WG PEPITE® i niska doza primjene  
(0,5 kg/ha).

 � Zoksamid trenutno ima veoma mali rizik za rezistenciju.
 � U Syngentinim pokusima zabilježeno dobro usputno 
djelovanje na Botrytis.

 � Odlična kompatibilnost u tank mixu s drugim proizvodima.
 � Povoljan ekotoksikološki profil (korisni insekti i pčele).
 � Kratka karenca - 21 dan (nakon 21 dan rezidue daleko 
ispod MRL-a).

 � AMPEXIO® nema negativnog utjecaja na vinifikaciju.

Pozicioniranje fungicida AMPEXIO® u programu zaštite vinove loze od plamenjaèe:

Bubrenje 
pupoljaka

Mladice dužine 
5-50 cm

Intenzivan rast Prije ili na kraju 
cvatnje

Početak rasta 
bobica 

Pred zatvaranje 
grozda

Zatvaranje grozda Mekšanje boba 
promjena boje

Doza: 0,50 kg/ha

Fungicidi drugaèijeg naèina djelovanja Fungicidi drugaèijeg naèina djelovanja

Djelatna tvar:
Bacillus amyloliquefaciens 
soj FZB24

Formulacija:
vodotopivo prašivo (WP)

Doza:
0,370 kg/ha 

Pakiranje:
370 g

TAEGRO® sadrži spore bakterija Bacillus amyloliquefaciens, soj FZB24 
prirodnog porijekla i nije genetski modificirana. 

TAEGRO® na uzroènike gljiviènih bolesti djeluje na tri naèina:
1. oslobađanjem metabolita s biocidnim svojstvima, 
2. konkurentski oduzima prostor za razvoj patogenima na biljnoj površini, 
3. autoimunostimulans - inducira sistemičnu otpornost biljke (ISR/SAR)

Botrytis 
cinerea

Botrytis 
cinerea

Phaeosphaeria 
nodorum

Phaeosphaeria 
nodorum

Alternaria  
solani

Alternaria  
solani

Bez TAEGRO®
1 2

Početak razvoja kolonija Bacillusa

3

Preporuka za pozicioniranje TAEGRO® s drugim proizvodima Syngente u zaštiti vinove loze 
od pepelnice i sive plijesni

Siva plijesan - 
Botrytis

Pepelnica Moèivi sumpor, triazoli i drugi proizvodi  

 � TAEGRO® se upotrebljava sam ili u tank miksu kao dio integriranog programa zaštite,
 � Ima dobru kompatibilnost sa standardnim fungicidima, insekticidima, herbicidima i folijarnim gnojivima, 
 � Na istom vinogradu TAEGRO® se može primjeniti do 10 puta u jednoj vegetaciji s razmakom između prskanja 5-7 dana,
 � Izvrstan je izbor za antirezistentnu strategiju zaštite,
 � Karenca je 1 dan, nakon čega ne ostavlja neželjene ostatake sredstva na grožđu i u vinu.
 � Porijeklo mu je biološko, nije štetan za korisne organoizme, te je registriran za uporabu u EKOLOŠKOJ proizvodnji.

Siva plijesan - 
Botrytis

Pepelnica
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NOVI BIOLOŠKI FUNGICID ZA EKOLOŠKU I INTEGRIRANU 
ZAŠTITU BILJA 

62,5 WG
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Pack

Zongruum

Djelatna tvar:
Oksatiapiprolin (100 g/l)

Formulacija:
OD (uljni koncentrat za suspenziju)

FRAC grupa:
49 (F9) - Piperidinil tiazoli - izoksalini 

Biokinetika:
U roku 60 minuta usvoji se u biljno tkivo. Kreæe se 
translaminarno i akropetalno štiteæi biljku iznutra. Ima 
veoma dugo preventivno i kraæe kurativno djelovanje 
(do 24 sata).

Doza:
0,20 l/ha

Suzbija:
Plamenjaèu vinove loze Plasmopara viticola 

Karenca:
28 dana

Djelatna tvar:
Amisulbrom (200 g/l)

Formulacija:
SC (koncentrat za suspenziju)

FRAC grupa:
21 (C4) – Qil - sulfamoil triazoli 

Biokinetika:
Ima dobre osobine vezanja za kutikularne voskove lista 
i bobice. Djeluje iskljuèivo kontaktno i preventivno.

Doza:
0,375 l/ha

Suzbija:
Plamenjaèu vinove loze Plasmopara viticola 

Karenca:
28 dana

Pack

MJESTO I NAÈIN DJELOVANJA
Oksatiapiprolin Amisulbrom

Inhibira oksisterol vezujuæi protein (OSBP), koji je ukljuèen 
u kretanje sterola izmeðu membrana. Ima izvrsno 
preventivno i dugo rezidualno djelovanje (2-3 dana duže 
od standardnih fungicida). Posjeduje kurativno djelovanje 
u poèetnoj fazi razvoja plamenjaèe (do 24 sata).

Inhibira aktivnost ubikinon citokroma c reduktaze na 
unutarnjoj membrani mitohondrija, zaustavljjuæi patogena 
blokirajuæi mu prijenos elektrona na citokromu bc.
Amisulbrom ima preventivno djelovanje u poèetnim fazama 
razvoja patogena (oslobaðanje zoospora, kretanje u 
kapljici vode i klijanje cistospora).

ORONDIS® Forte Pack 2 prskanja tijekom lipnja na razmaku od 12 dana Kontrola (neprskano): jak napad plamenjaèe na grozdu 

REZULTATI IZ POLJSKIH POKUSA NA VINOVOJ LOZI (SLIKE IZ VRGORAÈKOG VINOGORJA 2021.)

ORONDIS® Forte Pack 
nudi vrhunsko djelovanje 
na plamenjaèu vinove 
loze u kritiènim fazama 
za infekciju cvata 
i grozda. 
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Pack

ŠTO JE ORONDIS  U LT R A® I KOJE SU MU PREDNOSTI ? 

 Novi fungicidi iz dvije razlièite kemijske grupe potpuno drugaèijeg naèina 
djelovanja od standardnih fungicida (jedinstven na našem tržištu),

 Izvrsna sinergija, vrhunske performanse i dobra antirezistentna strategija,
 
 Kombinacija koja nudi iznimno dugo rezidualno djelovanje ako se koristi 
pravilno (12-14 dana), 

 ORONDIS® Ultra nudi kraæe kurativno djelovanje (u praksi najkasnije 24 sata 
od poèetka infekcije),

 Odlièna svojstva brzog vezanja djelatnih tvari za biljne organe (30-60 minuta 
nakon tretmana kiša ih teško ispire),

 Fungicid koji ima lokosistemièna svojstva kretanja u listu (translaminarno 
i akropetalno), biljku štiti iznutra,

 ORONDIS® Ultra postavljaja nove standarde u zaštiti vinove loze 
od peronospore, idealan za najteže uvjete i vrijedan je povjerenja.

VAŽNE PREPORUKE ZA PRAKSU:

 ORONDIS® i svi ostali proizvodi na bazi oksitiapiprolina preporuèuju se najviše 2 puta tijekom vegetacije u vinovoj lozi 
(preporuka FRAC-a),

 Odlièni rezultati postižu se ako ih koristimo preventivno u vrijeme najveæeg rizika od peronospore (prije poèetka cvatnje 
pa sve do zatvaranja grozda), 

 Ako se proizvodi iz porodice ORONDIS® koriste u blok prskanju, preporuèeni razmak prskanja je 10-12 dana, 
a u sluèaju da je u nasadu plamenjaèa izmakla kontroli onda je potreban kraæi razmak,

 Ovi proizvidi mogu se miješati sa svim standardnim proizvodima koje trenutno koriste za bolesti 
i štetoèine na vinovoj lozi,

 Proizvodi iz ORONDIS® porodice nemaju negativan utjecaj na fermentaciju mošta ako se pravilno pozicioniraju 
poštujuæi propisanu karencu od 28 dana.

 Informacije na ovim stranicama su informativnog karaktera. Prije primjene obavezno proèitajte uputstvo za primjenu 
na etiketi proizvoda i u skladu s tim primjeniti proizvode.

Translaminarno 
kretanje

Akropetalno 
kretanje

Pozicioniranje proizvoda iz porodice ORONDIS® u programu zaštite vinove loze od uzroènika 
peronospore Plasmopara viticola

Bubrenje 
pupoljaka

Mladice dužine 
5-50 cm

Intenzivan rast Prije ili na kraju 
cvatnje

Poèetak rasta 
bobica 

Pred zatvaranje 
grozda

Zatvaranje grozda Mekšanje boba 
promjena boje

Pack

Zongruum+
0,20 l/ha

ili

0,375 l/ha

Fungicidi drugaèijeg naèina djelovanja Fungicidi drugaèijeg naèina djelovanja

0,67 l/ha

Djelatne tvari:
Oksatiapiprolin (30 g/l) + mandipropamid (250g/l)

Formulacija:
SC koncentrat za suspenziju

FRAC grupa:
49 (F9) - Piperidinil tiazoli ; 40 - CAA

Biokinetika:
Ove 2 djelatne tvari trebaju 60 minuta da se usvoje u biljno  
tkivo, a zatim translaminarno i akropetalno prate rast tkiva. 
Imaju veoma dugo preventivno i kraæe kurativno djelovanje 
(do 24 sata).

Doza:
0,67 l/ha

Suzbija:
Peronosporu vinove loze Plasmopara viticola 

Karenca:
21 dan    

ORONDIS® Forte Pack   ima dva proizvoda ORONDIS® i ZONGRUUM® koji su rezultat poslovne 
suradnje tvrtki Syngenta, Corteva Agriscience i Nissan Chemical Europe S.A.S. Proizvodi su registrirani 
za zaštitu vinove loze od peronospore (Plasmopara viticola). Ova kombinacija proizvoda nudi izvrsnu 
zaštitu od peronospore u najtežim uvjetima.To se pokazalo u brojnim pokusima, a kod nas su se 
vinogradari u to uvjerili tijekom 2023 godine koja æe ostati upamæena kao godina peronospore. U nekim 
podruèjima štete od plamenjaèe su bile preko 50% kako na lišæu tako i na grozdovima. ORONDIS FORTE 
paket je bio pravi izbor u periodu prije i nakon cvatnje. U okruženju napuštenih i zaraženih vinograda ova
kombinacija ORONDIS + ZONGRUUM uspjela je održati vinograde 100% zdrave (bez peronospore).

POBJEDNIÈKA KOMBINACIJA U IZNIMNO TEŠKOJ GODINI OD PERONOSPORE (2023. g.) 
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